Corrigé (Bac S Polynésie 19 juin 2019)
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On considére la suite (I,) définie par Iy = f T—x dx et pour tout entier naturel n non nul
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Sur Pintervalle [0; %], la fonction x — 1—x est la dérivée de la fonction x — —In(1 — x),

donc
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I=[-In1-x]¢:-Inj+In1=—(-In2)+0=In2.
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2. a. p—hL = f —dx - —dx= f —— dx (par linéarité de I'intégrale), donc
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3. a. Quel que soit le naturel r :
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In—Ips1 = f dx-1,= f dx et par linéarité de I'intégrale :
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4. Soit n un entier naturel non nul. ;
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On admet que si x appartient a 'intervalle [0; 1] alors 0 < N < ST

a. On sait que les intégrales de ces trois fonctions positives sont rangées dans le méme ordre
que ces fonctions, donc
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5. a. Démonstration par récurrence :

1

o Initialisation: S, = > = Iy — I, (démontré a la question 2. a. : la relation est vraie au rang
n=1.
= Hérédité Supposons que pour un naturel r = 1, on ait :

{l]ﬂ+1 (l ] n+1
Sp=1Ip—1Ip,alors Sps1 = Sp+ —2—— = Ip— I+ -2

n+1 n+1

Donc:
Sp=L—Ip+1—n—1Ips = Iy — Ip4 - I'égalité est vraie au rang n+ 1.
On a démontré que la relation est vraie au rang 1 et que si elle est vraie a un rang supérieur

ou égal a 1, elle est vraie au rang suivant : d’aprés I'axiome de récurrence, pour n = 1,
Sn = ID - In.

b. Onavu alaquestion 4. b. que lim I =0,donc lim Sp=1Ih= In2
n—+too n—+too

=1Iy— I+ (I, —I;+1) (résultat 3. a.).



